

中華民國五十七年十月十日創刊
校刊 非賣品 第一〇三〇號

社址：中國文化學院
臺北陽明山華岡 編輯室電話：八六一〇五一
一三三三

華夏導報

創發社：人行社
副社：長社
主印：編社
印刷：刷社
發行：學社
其維文春
張石謝公
和濟明室
係學系
系學系
心中動

鄒容學社下週一起

舉辦匪情資料特展

分別以圖片書籍介紹大陸生活

（本報訊）鄒容學社定於本月廿六日（星期一）起，假中正圖書館二樓，舉辦匪情資料及十項建設特展，至廿九日截止，為期四天。

此次特展是鄒容學社鑒於美匪建交後，中共統戰陰謀的加強，為使同學對自由中國的建設及中共統治下的大陸有更深刻的認識，進而更堅定反攻必勝、建國必成的信念而舉辦的。

據主辦單位表示，此次展覽以匪情資料為主，展出資料異常珍貴，包括照片、圖片及大量的書籍，展出資料對中共的叛亂史實、匪黨內部鬭爭、中共的教育、大陸的青年、大陸人民的生活等五大部份，分別做詳細的介紹。

主辦單位並備有新聞局及北區知識青年黨部所提供的

觀中山樓活動

於今（廿四）日下午二時在中山樓前集合。

此次活動共計三百多人，為維護校譽請參加同學着樸素衣服，並注意秩序。

（本報訊）由覺民、元培、貴全學社聯合舉辦「慈湖講壇」，於本月二十五日，在教育部門口（中山南路一段）集合，上午八時三十分開學，請參加本活動之同學準時出席。

大專院校圍棋比賽

（本報訊）由交通大學所主辦的六十八年北區大專院校圍棋比賽，定於本月廿四、廿五日，假交大舉行兩天。

本校校隊經過選拔結果，由政治四黃崇祐、文學二陳文龍、化學一林柏臣、航海二林柏臣、哲學三蔡文來等五位同學代表，並由本校圍棋社社長楊承先率領參加。

籃球賽

（本報訊）由本校國貿系舉辦六十八年度北區大專國貿杯籃球賽，於本月二十五日（星期日）上午九時假本校大仁、大義館前的球場舉行，比賽的隊伍有：文化、中原、台大、政大、東吳、淡江、淡

參觀活動

（本報訊）由倉海、貴全、元培、執信、仲愷、覺生等社聯合舉辦的參

觀中山樓活動，定於今（廿四）日下午二時在中山樓前集合。

演講消息

（本報訊）伯先學社將於廿六日（週一）下午一時至四時，假大義館六樓校史館邀請中華潛水訓練班總教練、中華潛水企業公司董事長謝新曦先生以「潛水」為題發表演講，並放映影片「活生生的海洋」(Anyone For Diving)。

（本報訊）口琴社定於廿四日舉行排球比賽，已報名同學請於是日下午一時，在大仁館前排球場集合。

（本報訊）倉海學社主辦參觀故宮活動，定本月二十

華岡儀表青年當選名單公布

（本報訊）第七屆華岡儀表青年決議，已於本週一假華風堂舉行，由院長潘維和親臨主持，並由本校一、二級主管廿一位擔任評審，共選出華岡儀表青年廿四位。

當選第七屆華岡儀表青年：雷、觀光五姜淑琦、社工二白鈞、英二A董繼玲、史黃荔琴、應戴三廖玉棋、家政二張琦雅、舞專五謝美齡。

事求人

（本報訊）欣欣傳播公司徵求本校本年度美術、廣告等科系日、夜間部應屆畢業優秀同學數名，有工作經驗者尤佳，有意者請速洽華岡學會。

僑生演講

（本報訊）由僑務委員會和華僑救國聯合總會聯合舉辦的六十八年僑生國、英語演講比賽，自即日起至卅一日止在生活輔導組接受報名。

簡訊

（本報訊）學生活動中心，週六免費放映電影「小氣財神」五時半、七

（本報訊）華岡話劇社定於本月廿七日（週二）晚間七時，假大成館與中堂演出由法國喜劇作家莫里哀的名著「哈巴公·吝嗇鬼」所改編的喜劇，歡迎全校師生前往觀賞。

學術性社團負責人座談會中主要問題

均由學生活動中心給予答覆

（本報訊）由學生活動中心召開的學術性社團負責人座談會，已於本月七日下午圓滿結束。與會者包括廖燦輝助教、活動中心副總幹事楊大鈞、盧正愷等，對各社團負責人提出的疑難予以解答。

在座談會中，各社團負責人提出的問題主要是：(一)活動中心播放電影的場數、時間問題。(二)社團活動場地的借用問題。(三)社團活

動經費補助問題。(四)社團辦公室的問題。

活動中心對這些問題的說明是：(一)本學期已改換新電影放映公司，儘求同學滿意，場數及時間則暫時不再變動。(二)教室乃為校產，不可能由活動中心來管理，仍須按原來行政程序辦理。(三)活動中心經費對社團的補助有一定的數目，中心當然儘量撥予社團，但社團仍應自行籌措經費的來源，社團才有活力。(四)中心準備籌募基金，將在學校另建一社團大樓，屆時社團辦公室將足利用。

服務台

會計三葉惠玲遺失實習銀行印章一枚，聲明作廢。

文藝一唐惠香遺失第三區黨部四〇九二互助卡，金額兩百元作廢。

哲二于文心在大典館遺失有紀念性的手錶，盼拾獲者送至該系辦公室。

城區部市政三洪德永，遺失第二區黨部黨員互助基金卡聲明作廢。

美術學社遺失閃光燈一只，盼拾獲者送至大仁館二樓該學社。

興中堂將演出哈巴公吝嗇鬼

（本報訊）華岡話劇社定於本月廿七日（週二）晚間七時，假大成館與中堂演出由法國喜劇作家莫里哀的名著「哈巴公·吝嗇鬼」所改編的喜劇，歡迎全校師生前往觀賞。

劇中敘述一位一毛不拔的吝嗇鬼「哈巴公」，他將高利貸借給自己的兒子，甚至與兒子同爭女友；在請客的筵席上，搞出了「水酒」，又遲遲不肯上菜，最後卻在兒子的巧計下，任由他從「錢」和「女朋友」中選擇其一，哈巴公將會選擇那一個呢？話劇社歡迎同學們在當天的舞台上尋求答案。

僑生演講

（本報訊）由僑務委員會和華僑救國聯合總會聯合舉辦的六十八年僑生國、英語演講比賽，自即日起至卅一日止在生活輔導組接受報名。

簡訊

（本報訊）學生活動中心，週六免費放映電影「小氣財神」五時半、七

（本報訊）華岡話劇社定於本月廿七日（週二）晚間七時，假大成館與中堂演出由法國喜劇作家莫里哀的名著「哈巴公·吝嗇鬼」所改編的喜劇，歡迎全校師生前往觀賞。

我們都是華岡好青年

國劇三王祖壽

當我獲知組裡選派我參加本學年度的華岡儀表青年決選時，我感覺十分光榮，因為這項選拔評審委員會係以候選人的服裝、儀表、風度、口才、機智作為評選的標準，我能夠代表參加，表示組裡對我的尊重，而事關榮譽，其他系組亦必各派具有上述標準的精英赴會競選；果然這個星期一在華風堂所見的候選人個個精神抖擻，十足表現出儀表青年所應俱有的風範，但是候選的同學們只是代表台下參觀者或校園裡其他崗位上更多具備這些標準的青年來參加台上的選拔而已。因此，輪到我做即席演講時，我恰好抽中的題目是「假如我當選華岡儀表青年」，我當即告訴大家：「華岡儀表青年，是華岡成千上萬同學們的一個縮影，而華岡的每一位青年也都可以是華岡儀表青年。」我所強調的，就是

人，當然也代表了沒有參加角逐卻具備這些標準的華岡人。

因此，在台上發表即席演講的候選人中，有口齒伶俐能夠侃侃而談者固然當是華岡儀表青年，而張口結舌忘其所言者亦無損其為華岡儀表青年，因為他可能不習慣於發表演說，再加上限定題目隨抽隨講，又有競賽性質而導致緊張罷了。在台上他或許不夠機智、口才不好，但是除去這短短的一、兩分鐘，我們深信他也是華岡的一位儀表青年。當天下午我在車站排隊等車下山的時候，聽見身後兩位女生的交談片段：

「奇怪，×××平常那麼鎮定，怎麼一上去緊張成那個樣子？」
「我也想不到啊，他平常表現那麼好，我以為他一定會當選的！」
我相信她們口中的那位候選人，雖然

台上有著兩分鐘的瑕疵，可能卻難掩其台下萬千分鐘的光輝。
如體育系的代表鍾惠敏，當她回到座位時，一直問我她剛才有沒有說錯什麼？她不斷說著她的緊張。我和她自不認識，只是私底下我十分喜愛籃球運動，因此見著面，自然有份親切感，而我恰巧被派到她旁邊的座位。我告訴她，你剛才說得很好，大家給你那麼熱烈的掌聲，除了你在講到一半時，停頓了一會兒，可能是緊張的緣故，但有什麼關係呢？真的，我們在平日報章的報導中，早已瞭解她的謙和態度和敬業精神，不僅籃球場上如此，平日也是如此，雖然揭曉時她只獲兩票而落選，但誰能否認她是我們的一位儀表青年？而我個人，雖以一票之差辜負了組裡對我的提名，但卻無損我成為華岡的一位儀表青年的信心，而對於沒有獲得提名的多數同學來說，他們雖未參加角逐，但或許已是一位華岡的好青年了。我想，只要肯去做，我們都是華岡好青年。

維護牙齒之健康 營養攝取宜適

各位可曾照照鏡子看看自己的牙齒？或許有人會說白而又健康的牙齒，不但對自己身體健康上有莫大的益處，而且給予人的印象亦是令人難忘的回憶。

但您們是否真用心去關心它們？或許有人會說「我每天刷牙兩次，漱口不計其數。」但，您們漱口時，發現了什麼沒有？再想想當您們或漱口時，或刷牙時，怎會流血？或許有人會說這是刷牙過猛所致，這是偶然的現象，您們可曾想及這事後導致的重大原因！這種種的現象，我相信每個人必遭遇過，而確實能注意關心的又有幾人？雖然這問題不甚顯眼，然而其導致的後果卻足以令您終身遺憾的，豈可等閒視之？一般說來，刷牙流血的病徵都是由於牙齦腫大或是牙齒結石等病因而造成的，而形成這些病因而因素則是營養素的大量缺乏之所致。我們身體需要營養素來建造修補體質，牙齒當然也不例外，它需要人體體質需要的六大營養素之三，亦即礦物質、蛋白質和維生素三類，這三類營養素對於牙齒口腔的組織至為重要，若缺乏了則會造成種種症狀，而予以補救的治本方法亦是靠此維持。

吾人就依此為各位介紹，以供您們作參考：此三大類首先要談的就是礦物質，佔牙齒成份百分之九十以上，其中以鈣佔百分之九十，其餘為磷、鎂、若缺少這些物質則會導致「鈣化」不良，牙齒會變成黑棕色，更而在孕婦會造成骨質惡化。

性軟化症，牙齒會因而脫落。據研究，成人需要量每天需半公克至一公克鈣磷，然而這成份存在相當普通，只要稍加留意將不致造成缺乏之症，諸如乳類、蛋類、肉類、蛋黃、海帶、菠菜等，含量都相當豐富。再說蛋白質，蛋白質是口腔組織和牙齒發育的原動力，若缺少了則會引起組織缺水，口腔粘膜乾燥、失去透明和光澤。而飲食中蛋白質的分佈很廣，如蛋類、肉類、荳類、乳類等都含有豐富。維生素是維持生命與正常生長的必需要素，與口腔亦有密切關係，諸如存在於魚肝油、綠色黃色蔬菜、奶類蛋類、尤其是胡蘿蔔中所含豐富的維生素A，它所減低牙髓結石和牙髓骨化的病徵。另存在新鮮蔬菜和水果中是維生素C，此維生素缺乏就是造成壞血病的原因，如果中的是維生素C，此維生素缺乏就是造成出血疼痛，牙床骨膜結締組織也有同樣現象，牙齒漸漸鬆脫浮出，腫大的牙齦導致出血口臭令人厭惡，令人煩惱。若有此現象的人們，勸您們多吃綠色蔬菜，多吃水果。其他維生素諸如B Complex、E、K亦都存在於肉類、水果、荳類、蛋類中，只要您們在飲食時多加注意去選擇，我想一天的平衡飲食將不會造成多大的問題，而牙齒的問題亦將不是一個問題。

各位，潔白明艷的牙齒是能夠給人第一個好感的印象，相信每個人都希望能有健康明艷的牙齒，好好的去注意牙齒的營養吧！唯有使牙齒得到適當的營養，方能使您保有健康的牙齒，也唯有使牙齒吸收到適當的營養，您才能擁有一口潔白的牙齒，如此才能使您放心的去微笑，而不需要再掩飾！

食品營養社

北區知青第十八黨部 互助獎學金申請辦法

中國國民黨北區知青第十八黨部黨員互助基金會第一屆第五次會議決議事項：

- (一) 本部六十七學年度直屬教職員工子女獎學金申請以高中以上程度(含高中、高職、專科、大學)申請為準，直屬小組互助獎學金分配名額計十名，(參照學生區黨部每參加互助三十名分配一名額計十名)凡符合(三)項條件者自即日起所屬小組長處，領取表格，辦理獎學金申請事宜，本部收件至六十八年四月十日。
- (二) 本部六十七學年度學生區黨部互助獎學金申請名額分配除僑生小組外，其餘區黨部係以每參加互助三十名分配一名，凡符合(三)項條件者，自即日起至各區黨部處，領取表格，辦理獎學金申請事宜，本部收件至六十八年四月十日。
- (三) 本部黨員互助獎學金申請條件及對象：凡屬本(內)黨部經參與本互助會之學生黨員及教職員工之子弟，具備左列各項者均得由各小組予以推薦：(1) 具備一年以上之黨齡，未受黨紀處分者，(教職員工黨員之子弟未在此限)。
- (4) 積極參加黨內各項活動或服務工作，表現優異者(教職員工黨員之子弟未在此限)。
- (5) 家境清寒由直屬小組或學生區黨部查明屬實者。
- (6) 學業成績總平均及操行成績均在七十分以上者。
- (7) 未受本院(中國文化學院)其他獎學金者。

(四) 本部六十七學年度學生區黨部互助獎學金分配名額如下：統計係六十七年九月至六十八年二月止

區黨部番號	1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16.
獎學金名額	4. 7. 6. 6. 4. 3. 1. 4. 4. 5. 3. 6. 2. 3.
區黨部番號	17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 31. 僑生小組
獎學金名額	2. 2. 6. 1. 3. 3. 1. 4. 6. 4. 5. 3. 3. 4. 1. 1.

華岡書城

回教概論

謝松濤著
定價二十五元

本書由謝松濤先生所執筆，內容共分十五章。第一章：回教的起源，第二章：回教的名稱，第三章：回教傳入中國及其發展，第四章：古蘭經，第五章：穆聖傳略及其德性，第六章：回教的五功，第七章：回教對於個人及社會的影響，第八章：回教反對馬克思主義亦不贊成資本主義，與第十一、十二、十三、十四章，分述回教之經濟秩序、法制、飲食、喪葬。第十五章則為教義問答。全書分章，對回教的起源、教義、發展及其特性做深入淺出的說明，使讀者能一目了然，對回教有清楚的認識，為一本研究回教的重要參考書。